



Parlamentul României
Senat

PREȘEDINTE

București, 18 septembrie 2012
Nr. L. 287/2012

Domnului

Senator OVIDIU MARIAN
PREȘEDINTELE COMISIEI PENTRU BUGET, FINANȚE,
ACTIVITATE BANCARĂ ȘI PIAȚĂ DE CAPITAL

În temeiul articolului 105 din Regulamentul Senatului, în ședința din 18 septembrie 2012 plenul Senatului a hotărât trimiterea, spre *reexaminare*, a *propunerii legislative pentru modificarea și completarea Legii nr.260 din 2008 privind asigurarea obligatorie a locuințelor împotriva cutremurelor, alunecărilor de teren și inundațiilor (L.287/2012)*, în vederea întocmirii *raportului suplimentar*.

În acest sens, vă anexăm extras din stenograma ședinței Senatului din data de 18 septembrie 2012.

PREȘEDINTELE SENATULUI

George Crin Laurențiu Antonescu

Extras din stenograma ședinței Senatului din 18 septembrie 2012

La punctul 17 din ordinea de zi este înscrisă Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii nr. 260 din 2008 privind asigurarea obligatorie a locuințelor împotriva cutremurelor, alunecărilor de teren și inundațiilor, (republicată).

Inițiator, domnul senator Gheorghe David.

Dau cuvântul inițiatorului, domnul senator Gheorghe David.

Domnul Gheorghe David:

Mulțumesc, domnule președinte.

Spre deosebire de inițiativa anterioară, eu sunt și prezent și doresc să-mi susțin această propunere legislativă.

Aș vrea să fac doar o precizare, din expunerea de motive. După aceea, un scurt comentariu, după ce, bineînțeles, și reprezentantul Guvernului o să-și spună punctul de vedere.

Întrucât după implementarea Legii nr. 260/2008 privind asigurarea obligatorie a locuințelor împotriva cutremurelor, alunecărilor de teren și inundațiilor s-au constatat, în timp, unele deficiențe în ceea ce privește schimbul de informații dintre societățile care încheie asigurări obligatorii sau facultative, forul de asigurare împotriva dezastrelor naturale și autorităților publice locale, am considerat că este necesară completarea dispozițiilor legii menționate în sensul instituirii unor obligații pentru societățile de asigurări, care încheie asigurări obligatorii sau facultative ale locuințelor, care includ și riscurile obligatorii, să transmită lunar informațiile către autoritățile

administrației publice locale. Acesta a fost motivul pentru care eu am inițiat această propunere legislativă.

Aș vrea să văd punctul de vedere al Guvernului și apoi să fac un scurt comentariu.

Domnul George-Crin-Laurențiu Antonescu:

Vă mulțumesc.

Doamna Irina Alexe, reprezentanta Guvernului.

Doamna Irina Alexe – șeful Departamentului pentru relația cu Parlamentul din Ministerul Administrației și Internelor:

Mulțumesc, domnule președinte.

Guvernul a comunicat un punct de vedere favorabil, cu amendamente, după ce comisia s-a pronunțat formulând un raport de respingere. Am discutat înainte de începerea dezbaterilor cu domnul senator, inițiator al proiectului de act normativ, care am înțeles că dorește să propună retrimiteră la comisie a acestui proiect de lege, ca să fie avute în vedere și amendamentele formulate de Guvern.

Având în vedere faptul că nu ne paște pericolul adoptării tacite, noi suntem de acord cu retrimiteră proiectului la comisie, ca să fie dezbătut, luându-se în considerare și amendamentele formulate.

Mulțumesc.

Domnul George-Crin-Laurențiu Antonescu:

Mulțumesc.

Domnul senator David, vă rog.

Domnul Gheorghe David:

Mulțumesc.

Așa este și desigur că mulțumesc reprezentantului Guvernului, pentru că a precizat ceea ce, de fapt, așteptam și noi.

Aș vrea doar să mai adaug, înainte de a face propunerea de retrimiteră la comisie, un lucru, și anume această inițiativă legislativă a venit, așa cum se spune și este bine spus, din popor. A fost, la începutul anului 2012, nu numai în Timișoara, dar mai ales în Timișoara și în alte orașe și localități din țară o problemă din cauza acestei Legi nr. 260/2008. La un moment dat, Primăria din Timișoara, după cum ați aflat și pe media, a fost blocată efectiv pentru că au fost foarte multe citații trimise cetățenilor ca să rezolve această problemă.

În discuțiile pe care le-am avut cu Federația Asociațiilor de Locatari, la inițiativa lor și a altora, atât eu, cât și domnul senator Ilie Sârbu, am ajuns, la un moment dat, la această concluzie, că trebuie modificată legea, în sensul clarificării unor deficiențe ale aplicării acestei legi.

Totodată, ceea ce nu mi s-a părut corect, din partea Comisiei de Supraveghere a Asigurărilor, care ar fi trebuit să intervină prompt și să clarifice unele lucruri și nu s-ar fi ajuns la un asemenea chiar fenomen, să spun așa și în ceea ce a înaintat către noi, către Senatul României, și anume că nu găsește ca fiind oportună propunerea de modificare a acestei legi – acest lucru l-a transmis în luna aprilie, eu am depus inițiativa în martie, problemele au fost la începutul anului – acelea că nu este oportună aș vrea să ni se spună de ce nu este oportun? Pentru aceasta cer ca reprezentantul acestei comisii să fie prezent la discuțiile care vor fi în cadrul comisiei și să ne facă aceste precizări care sunt

necesare, pentru că, vorbind așa mai din popor, dragă comisie, unde ai fost când au fost acele probleme și de ce nu ai intervenit, dacă spui, mai târziu puțin, că nu este oportună modificarea acestei legi?

Acest lucru aș dori, ca atât reprezentanții Guvernului, cât și din partea comisiei, probabil domnul președinte, să fie prezent și să clarificăm împreună această problemă.

Mulțumesc mult.

De aceea, desigur că propunerea mea este de retrimiteri la comisie, ca, împreună cu colegii, să putem interveni pe amendamentele trimise de Guvern.

Mulțumesc.

Domnul George-Crin-Laurențiu Antonescu:

Mulțumesc.

Domnul președinte Ovidiu Marian.

Domnul Ovidiu Marian:

Mulțumesc, domnule președinte.

Comisia de Supraveghere a Asigurărilor s-a exprimat asupra inoportunității acestui proiect legislativ și motivează de ce, în răspunsul pe care l-a trimis către comisie.

Acum, comisia nu are nimic împotriva retrimiterii, dar mi-e teamă că punctul de vedere al Comisiei de Supraveghere a Asigurărilor va fi același, în sensul că autoritatea a inițiat demersurile pentru implementarea unei baze de date. E puțin depășită propunerea legislativă, dar cum hotărăște plenul.

(Intervenție neinteligibilă din sală a domnul senator Petru-Șerban Mihăilescu)

Domnul George-Crin-Laurențiu Antonescu:

Vă rog, domnule senator Șerban Mihăilescu.

Domnul Petru-Șerban Mihăilescu:

Domnule președinte,

Iertați-mă, dar situația este mult mai complicată decât încercăm noi să o rezolvăm printr-o inițiativă legislativă. La comisie, la ora actuală, nu există nimic clar. O lege pe care noi am considerat-o foarte importantă, care se chema PAID, și care era cu asigurare obligatorie, a căzut, e desuetă. Acum s-ar cere ca primarii să facă ceva. Nemergând acest sistem, comisiei i-a venit ideea colosală să ia câte 20 de euro de fiecare care face o asigurare facultativă. Acest lucru – nu că s-au gândit ei... O serie întreagă de indivizi din alte societăți au creat, în loc de asigurarea obligatorie, au numit-o asigurare plus asigurare de Crăciun, cu aceeași valoare, și au transformat-o din asigurare obligatorie în asigurare facultativă.

Deci situația este extrem de confuză. Există niște păreri, pentru că acest CSA... Citeam acum o știre că și la CNVM este la fel, că lupta politică a noastră se transferă în interiorul acestor instituții.

Situația este mult mai complicată și rog foarte mult să fiți de acord cu retrimiteră la comisie, nu din alt punct de vedere, dar mai ales să vedem și noi cine de la această comisie, poate să aibă un dialog, nu puncte de vedere care nu sunt reale. Dar rețineți că acest CSA, la ora actuală, este în preajma unui colaps – ca să nu-i spun

altfel –, iar faptul că cineva reglementează 20 de euro de fiecare familie, în afara statutului legal, prin ordin al CSA-ului, mi se pare cel puțin bizar. Dar astea o să le mai vedem.

Mulțumesc.

Domnul George-Crin-Laurențiu Antonescu:

Vă mulțumesc, domnule senator.

Supun votului dumneavoastră propunerea de retrimiteră la comisie. Vă rog să vă pronunțați.

Cu 60 de voturi pentru, niciun vot împotrivă și nicio abținere, propunerea de retrimiteră la comisie a fost aprobată.

*